

安庆陵园清明祭扫迎来首个高峰

周末约12万人次入园祭扫

本报讯 又是一年清明时,一束鲜花寄哀思。3月22日、23日,春分后的首个周末,安庆陵园迎来首个清明祭扫高峰,共有群众约12万人次入园祭扫先人。安庆君岭圣境生态陵园有限公司、交警等单位通力合作,为市民营造干净有序、规范安全的文明祭祀环境。

3月22日7时起,一拨拨市民陆续携花入园祭扫。在安庆陵园外的茅青路上,两侧停满了前来祭扫的车辆,交警正在路上疏导交通秩序,确保车辆有序停放。同时,该路南北两侧设置了卡口,禁止大型车辆驶入。

“尊敬的广大市民,你们好,园区内倡导文明祭祀,严禁明火上山……”在陵园入口处,广播循环播放着文明祭扫的温馨提示。几位安保人员正在指挥秩序,为前来咨询的市民指路。“春分后,祭扫的人就陆续多起来。工作日早上6时30分至7时30分,周末早上8时至10时30分,都是祭扫高峰段。”保安朱益章表示,他们每日6时30分前到达陵园,维持现场秩序,查收违禁品,确保安全。

“送您一支鲜花”“请您看看‘文明祭祀·平安清明’倡议书”……刚进入陵园,便有一处便民服务站,志愿者向入园的市民发放文明祭祀倡

议书和鲜花。“我们通过发放宣传单页、口头宣传、提供鲜花等方式,推进移风易俗倡树文明新风。服务站还提供热水、纸巾、描碑、医疗救助、轮椅等服务。”大学生志愿者贾婉茹告诉记者。

陵园内,市民们手捧鲜花、三五成群,前往墓区缅怀亲人、寄托哀思。87岁的倪鲁峰一大早就来到陵园,和家人一起祭拜父母。“我早上8点出门的,在小区门口买了鲜花。我觉得鲜花更环保,更能表达对亲人的思念。”倪鲁峰说。

据安庆君岭圣境生态陵园有限公司副总经理马晓雷介绍,自3月10

日以来,公司全员上岗,成立了综合协调组、安全保卫组、医疗保障组、交通疏导组、禁烧禁放组等8个工作组,设置了清明祭祀哀思墙和3处便民服务站及宣传咨询台,增派了50名安保人员和30名志愿者。“清明祭扫期间,平时每日入园约一两万人次,高峰期每日五六万人次,总祭祀群众约50万人次。我们准备了2万支鲜花免费发放给前来祭扫的群众,希望大家采取敬献鲜花、鞠躬默哀等文明方式祭祀先人,让祭祀回归缅怀本质。”马晓雷表示。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 王玮)

民建中央社会服务部来宜考察调研 丰富民建社会服务实践内涵 助力安庆经济社会发展

徐雄朱菊云参加

本报讯 3月21日至22日,民建中央社会服务部部长汪阳率队到安庆,就“民建助力安庆经济社会发展活动”有关筹备工作开展情况进行实地考察调研并召开座谈会。民建安徽省委秘书长、组织部部长谢强,市委常委、统战部副部长徐雄,市人大常委会副主任、民建安庆市委主委朱菊云参加。

调研组一行实地考察调研了安庆市文旅创新融合发展、美丽乡村建设以及民建基层组织参与基层社会治理等有关情况。座谈会上,我市就“民建助力安庆经济社会发展活动”启动仪式筹备工作开展情况及下一

步工作打算进行了汇报,调研组就有关具体工作和推进民建社会服务工作创新等提出意见建议,要求进一步完善和细化相关工作方案。

徐雄表示,安庆一定会举办好民建助力安庆经济社会发展活动,充分展示安庆经济社会发展成效和一流营商环境。同时,安庆将进一步立足“安庆所需”与“民建所长”,更加积极主动地加强与民建各级组织的沟通联系,加强合作共建,奋力谱写民主党派中央助力地方经济社会发展的“安庆实践”。

(全媒体记者 江露露 通讯员 杨林峰)

16个项目集中签约 总投资额42.45亿元 望江第九届油菜花赏游系列活动开幕

唐厚明出席

本报讯 3月22日,望江县第九届油菜花赏游系列活动暨创建全国全民运动健身模范县活动启动,副市长唐厚明宣布开幕。

望江是全国油菜单产提升整建制推进县,拥有油菜种植面积52万亩、全市第一。本届活动以“金色花海,活力望江”为主题,推出“环岚杆湖、长江岸线洲地、武昌湖湿地、香茗山山地”四条精品线路,从田间到舌尖,从油料到风景,构建起全链条产业体系,串联

起“山水田湖”的生态画卷。

活动将持续至4月20日结束。本次活动不仅是一场文旅盛宴,更是全民健身的动员令。望江县将组织开展2025全国体育文化宣传推广暨“奔跑江淮”安徽和美乡村健康跑(村跑)活动。现场16个项目进行了集中签约,总投资额42.45亿元,涉及纺织服装、绿色食品、装备制造等多个领域。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方明)

安庆交警发布清明期间道路交通安全提示

清明期间,轻微交通违法行为不处罚

本报讯 清明将至,市民扫墓、春游活动增加,高速公路、国省道路、农村公路以及通往墓区、旅游景点道路将形成短时大流量,通行压力增大。安庆公安交警在清明祭扫期间,将采取“刚柔并济”的方式,做好清明期间全市道路交通安全管理工作,为群众出行创造良好的交通环境。

清明祭扫期间,安庆市区茅清路公墓周边茅清路、勇进路两侧

机动车道设立临时停车带,两侧非机动车道停放摩托车和非机动车。对纱帽山墓区、茶岭狮子山陵园、大龙山公墓、桃园公墓、莲花山公墓、烈士陵园、长风墓区、老军岭公墓、联胜墓区等主要陵园、墓区视情况设置分流点、交通管制点和临时停车区。交警部门表示,集贤南路、湖心中路、中兴大道高架出城方向,市区几处公墓周边祭扫车辆会大

幅度增加,预计会造成部分路段通行缓慢。

4月1日至6日,交警部门持续加大“柔性执法”力度和范围,对机动车驾驶员的轻微交通违法行为,给予口头警告纠正,不罚款不记分。对情节轻微、经交警现场指出且违法行为人立即纠正的交通违法行为,交警部门将以教育为主,不予处罚。对严重影响交通,通知车主拒不改正或者无法联系到车主的车

辆,严格予以处罚。

清明祭扫期间,交警部门将严查酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载、违法载人、无证驾驶、分心驾驶、疲劳驾驶、闯红灯、逆向行驶等易肇事肇祸严重违法。严管车辆乱停乱放、严重占道影响安全通行等,不服从交警指挥、随意超车穿插等易引发交通拥堵的违法。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 胡艳)

急救知识进校园

3月19日下午,迎江区一小学联合安庆第一人民医院,对全校师生开展了“急救知识进校园 守护健康伴成长”科普活动。活动旨在提高学生和教师的急救意识和技能,对突发事件的处理能力,远离校园意外伤害。

专业医师通过课堂详细讲解海姆立克急救法,并结合实际案例在绿茵场进行现场教学,学生和教师分组参与了心肺复苏和海姆立克急救法的操作演练,通过交叉体验师生们不仅掌握了急救技能,还增强了应对突发事件的能力。

全媒体记者 黄有安 通讯员 王晶 摄



1-2月我市快递业务量同比增长29.18%

本报讯 记者从市邮政管理局获悉,1-2月,我市邮政行业寄递业务量累计完成9293.88万件,同比增长24.52%。其中,快递业务量完成8469.18万件,同比增长29.18%。

1-2月,快递同城业务量累计完成436.36万件,同比增长3.66%;异地业务量完成8020.86万件,同比增长30.91%;国际及港澳台业务量完成11.97万件,同比增长42.62%。邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成525亿元,同比增长3.22%。其中,快递业务收入完成306亿元,同比增长126.4%。

2月份,我市邮政行业寄递业务

量累计完成4255.62万件,同比增长66.30%。其中,快递业务量完成3875.48万件,同比增长79.57%。邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成242亿元,同比增长21.25%。其中,快递业务收入完成137亿元,同比增长40.94%。

前2月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的5.15%、94.71%和0.14%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重下降1.27个百分点,异地快递业务量的比重上升1.26个百分点,国际/港澳台业务量的比重上升0.01个百分点。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 马丹丹)

前期春暖如夏 后期一夜入秋 本周气温上演“大反转”

本报讯 自3月4日安庆官宣入春以来,想象中的明媚春光一直未露面,绵绵春雨浸润着宣城大地。但从上周开始,春姑娘骤然加快了步伐,太阳每天早早“上岗”,升温势头激烈。和煦的春光吸引着市民在闲暇的周末走出家门,公园里樱花树下尽是赏花留影的身影,城郊油菜花田也迎来了络绎不绝的踏青客。

据最新预报,本周前期,暖热程度还将继续加码。气象部门介绍,此次升温过程节奏快、幅度大、持续时间长,目前各地气温已经是明显偏高的状态。预计到26日前,持续的升温回暖导致气温“上限”不断被刷新,黄淮、江淮、江西北部一带可能出现同期少见、甚至破纪录的暖热。

3月23日,直城的天空被云层“霸屏”,分散性短时小雨短暂阻断了升温进程。24日起连续三天,太阳重

新夺回“主导权”,晴暖升温模式继续。预计今明两天安庆的最高温度在27~28℃之间,最低温度也在15℃以上,到了26日,最高温度甚至能冲上30℃,暖如“初夏”般的天气。连日来的晴朗也使得森林火险气象等级高,市民在祭祀、野炊时要严格遵守防火规定。

暖得轰轰烈烈,气温跌起来也是剧烈凶猛。本周中后期,天气即将上演180℃大转折,多股冷空气携“换季式”降温快速来袭,其中的强冷空气甚至可达寒潮级别。受寒潮影响,27日开始,气温会大幅下降。预计27-28日全省平均气温将下降10~12℃,同时全省偏北风增至4-5级,阵风8级以上。大家在准备薄衣服的同时先别急着收厚衣物,这周短袖、棉服都得上!

(见习记者 唐秀婷)

(上接第一版) 杨晨介绍,《条例》坚持保护第一、合理利用、分级管理的原则,突出原地保护,聚焦损害古树名木及其生长环境的典型问题,压实保护责任,形成工作合力。在不破坏古树名木资源的前提下允许合理开展生态旅游、科学研究,实现保护与发展良性循环。同时,通过古树名木保护宣传教育,合理发挥古树名木的历史和文化价值,促进中华优秀传统文化传承。市林业部门将会同有关部门抓好《条例》的贯彻实施。一方面加强学习宣

不负春光乘势而上 实干竞进奋楫争先

——专访市文化和旅游局党委书记、局长张晨

不畏难 一起拼 冲百强

安庆“新春第一会”召开后,会议吹响了“不畏难、一起拼、冲百强”的冲锋号角,成为全市上下战开局的“集结号”,抓落实的“动员令”。围绕新春第一会部署安排,市文旅局将如何贯彻落实?记者专访了安庆市文化和旅游局党委书记、局长张晨。

张晨表示,市文旅局将认真贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,围绕新春第一会部署安排,紧抓长三角一体化发展、长江国家文化公园建设等战略机遇和“两重”“两新”、240小时过境免签等政策利好,坚持以文旅项目建设为引领,狠抓文旅融合,持续挖掘、利用安庆文旅资源,积极打造具有安庆特色的城市文化IP,真正把文化旅游业打造成为战略性支柱产业和民生幸福产业。

文旅兴,百业旺。过去一年,安庆文旅产业蓬勃发展、文化事业提质增效、文旅推广有声有色。25个项目

纳入大黄山省级重点项目库,举办第十届中国黄梅戏艺术节,同时在全域旅游、文化遗产传承保护等方面成绩突出,安庆博物馆新晋国家一级馆……不同的文旅融合增长点,带来游客数量持续攀升。

山川形胜、物华天宝,底蕴深厚、文脉悠长,在发展文旅融合的道路上,安庆闪烁着得天独厚的光芒。如何用好用活这些丰富的文旅资源?坚定不移做大文旅产业,转变观念,加快破题,已然成为重要的城市谋划之一。“以推动文旅产业提质增效为突破口,2025年,市文旅局将加快实施安庆文脉传承、全域旅游提升、文旅深度融合三大行动,为‘挺进百强’汇聚文旅智慧贡献文旅力量。”张晨说。

实施文脉传承行动。推动黄梅戏文化创新发展,高质量建设省级“安庆戏剧文化生态保护区”,推进长江戏剧文化保护与展示馆、大观亭历史文

化街区等一批承载黄梅戏文化的重大项目落地;创新办好“十一”黄梅戏展演周、纪念严凤英诞辰95周年系列活动及《山野来风——黄梅戏文化的传承与发展》博物馆专题展览等,持续开展安徽(安庆)“四季有戏”“送戏进万村”的文化惠民活动。推动文化遗产保护利用,高质量完成第四次全国文物普查,推进独秀园、赵朴初故居、延乔读书处等重点文保项目建设,打造“安庆新青年红色文化”IP,推动红色文化与研学游融合发展,建成一批红色旅游教育基地。

实施全域旅游提升行动。着力提升安庆文旅发展系统性和协调性,将安庆打造为“好玩、舒适、便捷”的长三角旅游新高地。推动六尺巷、独秀山公园争创4A级旅游景区,深入实施乡村休闲旅游精品示范工程,创建一批省级以上乡村旅游重点村。办好第十一届全国民宿大会暨安徽省民宿产业发展大会,强化“安庆民宿”区域品牌。大力提升旅游接待服务能力,建成一批自驾房车营地,打造大黄山(安庆)非遗之旅、天柱山生态康养之旅、大别山红绿

交融之旅等主题旅游线路。打造一批沉浸式文旅综合体,推动旅游演艺、互动展览、科技秀场走进商圈、景区、街区,激发节庆和夜间消费活力。

实施文旅深度融合行动。坚持以文化提升旅游内涵品质,以旅游和科技促进文化传播消费,实现全市文旅业态更新升级。实施重大文旅项目带动战略,大力发展休闲度假康养产业,建成天柱山、天悦湾、汤湾等一批休闲度假康养基地;大力发展文化创意产业,推进集贤时空文创园二期等项目建设,促进传统工艺向旅游商品转化,开发一批特色旅游商品。以科技和创意赋能为支撑,逐步实现文化产业数字化转型,加快推动桐城星汉数字音乐产业园、中国数字文学小镇、星际数科、安庆智慧文博产业园等项目建设,推动传统产业向高端化、智能化方向发展。持续强化“山水宜城 有戏安庆”文旅品牌,办好新媒体达人“新青年派对”,推出系列共融共创作品,打造全媒体营销矩阵,增强安庆文旅影响力、传播力。

见习记者 刘丹 通讯员 陈生生